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Venezia, 08-02-2011

Prot. nr. 54832

Al Consigliere comunale Alessandro Vianello

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Ai Capigruppo
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

Oggetto: risposta all'interrogazione nr. d'ordine 402 (Nr. di protocollo 8) inviata il 10-01-2011 con oggetto:
risorse investite nell’educazione stradale

In risposta alla interrogazione in oggetto, si informa che il Comando della Polizia Municipale comunica che l’attività
di educazione stradale svolta nel 2010 ha visto il coinvolgimento di 29 operatori della P.M. impegnati in interventi presso
scuole di ogni ordine e grado, nelle manifestazioni rivolte alla cittadinanza e nei progetti speciali, per un totale di circa
2755 ore e un costo complessivo per l’ Amministrazione di circa 46.800,00 euro. Sempre nel 2010 sono stati inoltre
impegnati 1988,00 euro per l’acquisto di materiali necessari all’attività sopra indicata. Il Report attività anno 2010 del
“Progetto educazione stradale“ del Corpo di Polizia Municipale di Venezia è riportato in allegato alla presente risposta
unitamente alla tabella riassuntiva delle ore impegnate in attività di educazione stradale.
Oltre a quanto sopra riportato e sempre nell’ambito dell’educazione stradale, il Comune di Venezia sta inoltre
partecipando al Progetto "PRESTO", finanziato dalla Commissione Europea. L'obiettivo principale del progetto è quello di
favorire la mobilità ciclistica. “PRESTO” eliminerà le eventuali barriere esistenti e contribuirà a sviluppare una vera e
propria cultura della mobilità ciclistica nelle città europee. Oltre a Venezia, il progetto vede coinvolte Brema, Zagabria,
Grenoble e la città polacca di Tczew. Una delle attività da svolgere all'interno di Presto, per le quali il Comune di Venezia
riceve e utilizza il finanziamento comunitario, riguarda l'iniziativa denominata "Green Mile", presentata lunedì 31 gennaio
scorso alla stampa, che prevede il coinvolgimento del mondo della scuola nelle attività di promozione, informazione e
sensibilizzazione della ciclabilità e pedonalità. Tali attività verranno svolte in 17 classi di alcune scuole primarie della
terraferma veneziana.
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